

De aquí y de allá

ASUNTOS DEL DIA

Es indudable que las cosas tienen una apariencia y una esencia o realidad. No hay hombre que en múltiples ocasiones no haya podido apreciar de una manera clara y concreta la diferencia que existe entre lo aparente y lo real que muchos asuntos y la esencia de ellos por tanto difiere en absoluto de la apariencia que se les presta o en ellos refleja, algunos tan distintos de su apariencia a su esencia real, que los que déjanse guiar por las apariencias, suelen por desconocer la ciencia analítica, cometer la más notoria y repudiable de las injusticias.

Pero dejamos estas disquisiciones que pueden darnos tema para artículos sucesivos y vayamos a tratar del asunto que hoy guía y mueve nuestra pluma.

Hace años, algunos años, muchos años que los hombres presas del romanticismo de la época, iban en seguimiento de la apariencia más que de la realidad, de la esencia de las cosas y por romanticismo persiguiendo líricamente un ideal, llamémosle de la Libertad, empeñábanse en contiendas y luchas sacrificándose ingenuamente por la apariencia más que por la misma esencia, y decimos así, porque al correr de los años, al progreso de los tiempos, los hombres ya no se han conformado con un objetivismo aparente y han buscado la realidad de las cosas llegando a la consecuencia de que después de tanto batallar por la Libertad, quedaban encadenados a ella perdiendo todas las libertades de base real y efectiva.

De ahí esa especie de acorchamiento de los hombres para las empresas líricas. Echarse a la calle por la Libertad ya no es de estos tiempos de realidad, en los que tras lo aparente se busca lo real, la esencia de las cosas, y positivistas hoy todos no basta embaucar a hombres para llevarlos a luchas fratricidas, ellos quieren ver lo que se oculta tras el embaucamiento y acaban por descubrir al embaucador, un egoísta vulgar que prepara la celada a los demás para él recoger a bragas enjutas la pesca.

Y esta existencia del positivismo es sin duda la que lleva a todos los pueblos a buscar más que la apariencia de una Democracia que tiene el relumbrón de ser la obra en cooperación de todos, la labor real encauzada por un Gobierno que no necesita de la acción de un Parlamento para gobernar y encauzar serenamente los destinos de una nación. Así han prosperado y sostenido dictaduras en Italia, en España, en Portugal y en otros muchos pueblos las anhelan, desencantados ya de las teorías líricas de antaño, viendo exactamente lo que hay tras lo aparente y desahucándolo fervientemente que vivimos en épocas de realidades, no de falsas utopías ni de rancios romanticismos.

ANONIMO.

Mahón 9 Junio de 1926.

EUTRAPELIA MENSUAL

REALIDADES

Terminábamos nuestra última Eutrapelia diciendo: «Ojalá en la próxima nos sea dable entonar un hosanna, triunfantes de la perfidia y falacia del mahometano!» Pues—apuntábamos más arriba—«resolución Marruecos, viene pintiparada la hora de la reconstitución nacional».

He aquí podemos entonar hoy a

voz plena el hosanna referido. Abd-el-Krim entregado (con la cobardía con que ha puesto remate a su largo rosario de cobardías), la rebelión cabileña toca a su fin. No quiere esto significar que el problema de Marruecos se halle resuelto completamente. A tan lisonjera consecuencia tienden las inmediatas conferencias franco-españolas, las

conversaciones de Sanjurjo con Steeg, y sobre todo, las instrucciones del general Jordana y demás delegados españoles que han marchado a París: instrucciones que responden a la ponencia del marqués de Estella donde se detallan todos los aspectos del problema marroquí y sus relaciones con el punto de vista español.

Más, en cuanto a la guerra como guerra, esa puede darse por concluida. Tal cual llamada, que se producirá alguna vez, no ha de pasar del débil resplandor que exhalan los tizones al apagarse definitivamente.

Ruda ha sido esta lucha encausada, que con sus altibajos e intermitencias, ha abrazado un período de diez y siete años, desustanciando a la nación y distrayéndola de las urgentes e imperiosas necesidades interiores. Por eso importa extraer ahora los mayores beneficios de la paz, consolidar ésta y llevar una larga era de tranquilidad y civilización a aquellas cabillas, con lo que habremos cumplido (y con demasiadas creces) la voluntad de Europa, que nos confió tan humanitario menester.

Conocemos a los generales Sanjurjo y Jordana. La aguda pericia militar del primero; la exquisita diplomacia del segundo, son parte a asegurar los sacrificios de la guerra, compensados con un futuro libre de la pesadilla eterna de las tribus del Norte de África. El desarme es, sin duda, la medida de eficacia mayor. Hay que arrancar a cada cableño su fusil, en su lugar entregarle un instrumento de trabajo. No vivía en estado salvaje, sino peor, en estado de bandidaje.

El rápido sometimiento de las tribus ha traído enseñanzas provechosas. Ha enseñado que, si se sostenían, era merced al descarado contrabando costero y a la influencia de los muchos apetitos de los vividores de la rebatija internacional. No hubieran resistido tanto, de no alentarles manos ocultas que operaban en la sombra. Así, es laudable el intento de que el cabecilla marroquí entregue a las auto-

ridades hispano francesas la correspondencia mantenida con significadas personas. Mucho tememos, no obstante, que dicha correspondencia haya desaparecido en su parte de interés trascendental. Abd el Krim es malo y es cauto. Y por cauto y por malo no habrá querido comprometer a muchos personajes de quien, en su desbocada fantasía, esperará todavía ayuda. Aguardamos el resultado de su suerte. Ignoramos cuál sea. Acreedor se ha hecho a que le corten la cabeza. No derramaríamos nosotros su sangre; más, por su peligro, le trataríamos sin ningún linaje de consideraciones; confiscaríamos sus bienes y los de sus familiares, y a él y a ellos les confinariamos en un calabozo de por vida.

Lástima grande ha sido que no caiga en manos de Sanjurjo que le perseguía de cerca e irremisiblemente habría venido a su poder. Las manifestaciones del cabecilla de que pensó hallar muerte honrosa combatiendo frente a las filas españolas, no han de creerse de ningún modo. Porque esto es propio de corazones levantados y leales, y en el suyo no audió jamás sino la crueldad, la perfidia y el engaño.

Asombran las escenas salvajes cometidas con nuestros prisioneros. Ese chacal de Sidi Hamu, el «Pajarito», el miserable tío del jefe benurriagué, cerebro de la campaña... Preciso es proceder a abrir, además, una información sobre los manejos de los aventureros cómplices. Para unos y otros no debe haber recibimientos en tiendas ramadas; antes tratarlos como son, como fueron. La opinión clama contra sus inhumanidades, ante las que se ha despeluzado el mundo. Sin ser cruel, pueden ahorrarse nuevas crueldades.

Prenda es Abd el Krim de los franceses; más no lo usarán como prenda. Prenda es también de los españoles; y prenda del Sultán. Más creo recordar que el Sultán pregonó su cabeza.

Torpemente ha soñado Abd el-

Krim, a juicio nuestro, que entregándose a los franceses había de obtener más ventajas que si se hubiera entregado a los españoles. La falacia marroquí, la doblez, el recoveco y maldad característica, sufrirán su merecido golpe también en esto. Porque las dos naciones que trataban de igual a igual, en el carro del vencido—para usar de una frase alcoránica—han de cantar el mismo cantar. Y no se saldrán de su contrapunto, bien claro, fijo y marcado taxativamente en la conferencia de Madrid.

Regocijado, o al menos indiferente, se presentó el cabecilla en las líneas francesas; más ahora parece que no quiere hablar con nadie y que se muestra muy abatido. Su concepción rifeña del mundo, tal vez le sugiriese que España y Francia eran dos tribus más, fáciles de manejar, prontas a venir a las manos y enemistarse por él. Purgará caro el error, que le hará comprender—y a otros mal intencionados con él—que tanto valía haberse entregado en las líneas francesas como en las españolas.

Debe tratarse, pues, no como al enemigo leal que se rinde caballerosamente y hace acto de sumisión, sino como al bandido que busca las sombras de la noche para traicionar a sus propios parciales, de los que huye tras venderles.

De él puede decirse aquel antiguo adagio: «talis vita, finis ita». Acabó o procedió como vivió. Y así hay que acabar o proceder con él a tenor de sus crueldades, que fueron su vida.

Con someterse a deshora no ha hecho sino reafirmar su espíritu cobarde. Al fin era presa descontada ya por Sanjurjo, que vaticinó su inmediata destrucción y ruina.

Lo que en este momento de laureles no se puede regatear, es el aplauso al Gabinete del señor Primo de Rivera, se sea comulgante o no en sus doctrinas. Una cosa es el Directorio y otra el Ejército, aunque los dos marchen perfectamente unidos e identificados. Una cosa es la idea política y otra el bien general de España que ha de seguirse en tal alto grado con la finalización verdaderamente gloriosa, de la campaña de Marruecos. Nosotros, imparciales y ajenos a todo partidismo, así lo estimamos.

Con realidades se conquista el corazón de los pueblos, y las horas que vivimos—tras tantos años de angustia—pintan realidades.

**

No nos ha sorprendido lo de Portugal. Lo vaticinamos en una Eutrapelia. Claramente dijimos que marcharía en sentido cangrizante. ¡Una república que acaba en dictadura militar!...

Cuando vino el flamaute y camaleónico régimen, todos dijeron que nos mirásemos en aquel espejo. Mas ahora todos prefieren arrojar la luna.

¡Y pensar que a Abd el Krim le han agudado su ensayo de república rifeña, con el «Pajarito» de ministro del Exterior!...

LUIS ASTRANA-MARÍN.

(De «Las Noticias» de Barcelona).

LOS EMIGRANTES ESPAÑOLES EN AMÉRICA

Según cálculos, la cantidad total de dinero enviado a España desde el Nuevo Mundo durante el año 1924 por los españoles residentes en América, ascienden a 542 millones de pesetas.

De ese gran total, según las informaciones dadas por las instituciones oficiales y financieras que intervinieron en la remesa del di-

nero, corresponden 441 millones de pesetas a la República Argentina y al Uruguay, cuyas colonias figuran como las dos más importantes de españoles radicados en el Nuevo Mundo.

Las cantidades remitidas desde los otros países de América, se indican en la siguiente forma: De Cuba, se giraron 31.157.614 pese-

mantenerse por encima de todas estas miserias de la sociedad. Yo seré su esposa fiel y honrada, y lo que ha pasado esta noche quedará relegado al olvido hasta tanto que lleve a cabo la venganza del ultraje que se me ha inferido...

Centelleaban sus ojos de cólera al pensar lo que queda apuntado.

Después de algunos segundos, prosiguió:

—La parte más espinosa del asunto, la concerniente a la venganza que he de tomar contra Rafael, me incumbe a mi sola, a mi sola, que sabré cobrarle con creces, arrancándole la vida a ese miserable... Pero ha de ser del mismo modo que ha sido su ofensa: con el mayor sigilo, sin que nadie lo advierta, para que no pueda envanecerse nunca de que yo le he concedido las primicias de mi amor... ¡Ah maldita noche! ¡Qué amargo recuerdo has de dejar en mi memoria!...

**

La desdichada Lea, al pronunciar las anteriores palabras, estaba muy ajena a sospechar hasta qué punto había de ser terrible y fatídica para ella la noche a que venía refiriéndose.

Pero no alteremos el orden regular de nuestra narración, y sigamos.

La dificultad enorme, casi insuperable, que se ofrecía ante Lea, era la siguiente:

¿Cómo decir a Ludovico lo que había pasado?

¿Tendría valor para referirle todo lo horrible de su desgracia?

recelo caía deshecho ante la argumentación precedente.

Así lo creyó Lea, y no insistió más, convencida de que Emilia no tuvo parte ni arte en cuanto había sucedido.

—Y bien, señorita, ¿qué va usted a hacer?—dijo la doncella, que se creyó autorizada para hacer aquella pregunta.

—¡Qué voy a hacer! No lo sé; necesito reflexionar detenidamente... Vete, déjame sola... ¡Déjame llorar a mis anchas! Que nadie entre, que no me molesten, no quiero comer, no estoy para nadie.

—¿Para el señorito Ludovico tampoco?

—Tampoco.

Emilia salió.

**

Pluma mejor cortada que la que traza estas líneas se necesita para definir, con propiedad, el estado en que se hallaba la desdichada Lea.

Calcúlese el efecto que produce el cambio brusco de la felicidad a la desgracia más grande.

¡Adiós, ilusiones de dicha! ¡Adiós, anhelos de ventura! ¡Adiós, planes! ¡Adiós, proyectos! Todo... todo deshecho por la fatalidad.

Era la hermosa azucena que se yergue altiva en su tallo, y de pronto rueda al fango de negra sima, impelida por el soplo de desencadenado huracán que la arrebató de la planta bienhechora donde crecía...

tas; de México, 11.272.827 pesetas; de Chile, 10.280.614 pesetas; del Brasil, 10.028.395; de Colombia, 9.46.966; de Panamá, 80.643.

Se calcula, en los informes men cionados, que de los Estados Uni dos fueron giradas por las colo nias españolas un total de pesetas 30.057.522 en metálico a la madre Patria.

Calculando en 35.000 el número total de españoles residentes ac tualmente en los Estados Unidos, y tomando en cuenta el cambio medio del dólar 0,14 para la peseta en el año anterior, resulta que en conjunto los españoles de este

país han enviado a su Patria, por cabeza, una suma de 120 dólares.

Un interesante aspecto del envío total de 542.000.000 desde América a España en el año 1924, es que por los peritos financieros se cree que esa remesa metálica ha servi do decisivamente para compensar el efecto del balance desfavorable para España en su comercio exterior.

Este balance se cifra en unos 1.500 millones de pesetas y la suma de 542 millones de pesetas reintegradas en metálico en España presenta más de la tercera parte del saldo deudor de la nación.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

La red.

En las horas en que más ardo rosos son los rayos del sol, verás, lector, tendidas sobre la cinta blan ca de la carretera de los andenes del puerto, las redes d'els bolichers y las que usan como arte los pes cadores de fuera. Allí las extienden para secarlas, y por el color negruz co de unas y el terroso de otras, semejan largas tiras de tafetán sobre miembro de enfermo.

Más tarde los pescadores las repasan y recomponen. Sentados en el suelo, con el pulgar del pie derecho apoyado en una malla, tensan la red y quedánles las manos libres para ir tejendo con la aguja, de forma de lanzadera, los nudos que atan y unen entre sí las diversas mallas, en las que se apresará luego el pececillo.

Aquellos hombres rudos y nobio tes van reparando sus redes can tando y quizá puesta su esperanza en la redada de prima o de auba que asegure el jornal del día y pre mie sus esfuerzos agotadores.

Siempre siento simpatía en fa vor de esos obreros del mar que si luchan con el pez valiéndose del engaño aún en su acción ponen un gesto de nobleza.

Todo lo contrario de aquellos hombres que con la red de la fic ción y de la calumnia, tejida con el hilo de la maldad, innoblemente buscan el medio propio en el daño ajeno.

La Explanada.

No envejecen. Todos los atarde ceros de estos días primaverales presenta el mismo aspecto de an taño, de aquellos días floridos de nuestra niñez en los que corriamos a ver como los reclutas ejercitá

banse en la instrucción de armas, buscando a la vez al barquillero para jugarle a pares o nones una perrilla, mientras en el banco del próximo paseo dos ancianos de pródigo tiempo ido y una pareja feliz, hace proyectos sobre un fu turo.

Para la Explanada no pasan los años que ella mantiene igual fiso nomía aun cuando nosotros vayamos siempre avanzando por la pina cuesta de la vida.

Tranquilidad.

No es sinónimo de vida. Yo quisiera más bien para nuestra ciudad un bullicio y un tráfico ensor decedor que este quietismo legen dario y cada vez más intenso.

En África.

Siguen las sumisiones y se afianza la labor política que abrieron las bayonetas de nuestros solda dos.

Cada día llegan noticias de nue vos actos de sumisión y peticiones de «aman».

Y cuanto más severo sea el des arme, más podemos confiar en la pacificación marroquí.

D: Abd el Krim.

Ni hablar quiero. Esperemos los acontecimientos.

MINOR.

Mahón 9 Junio de 1926.

Casa en Trebaluger

Se alquila una, situada en el cen tro del caserío. Agua abundante, hortales, galineros, etc.

Informes en Mahón, San Jorge número 23

PENSIÓN MAYORAL

DE PRIMER ORDEN

Todo Confort

Agua fría y caliente

Calefacción

Situación céntrica

Cocina excelente

Recientemente reformada

Rambla del Centro. — Plaza Real

ENTRADA: CALLE COLÓN, 3. — BARCELONA

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes text: 'La madre, antes agotada por la debilidad, mira satisfecha a su hijo sano y robusto...' and an illustration of a woman holding a child.

Sección Delegada en Menorca

del Colegio Oficial de Médicos de Baleares

Habiéndose recibido en esta Sección Delegada un oficio de la Administración de Rentas Públicas relativo al Impuesto de Utilidades, se convoca a los señores médicos de Menorca a una reunión que se celebrará el jueves 10 del corriente a las tres y media de la tarde en el domicilio del infrascrito Presidente. Mahón 8 Junio de 1926 — Mateo Seguí.

Sociedad Deportiva

“Amigos del Noble Bruto”

Para tratar de la próxima fiesta que piensa organizarse, se convoca Junta General extraordinaria en primera convocatoria para el día 10 del actual a las siete de la tarde, en el Casino «La Unión». En caso de no reunirse suficiente número de señores socios para tomar acuerdo, se convoca por el presente anuncio Junta General extraordinaria en segunda convocatoria para el día 11 del actual a las siete de la tarde en el mismo local. — La Directiva

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Primo y Feliciano hermanos mártires y San Ricardo obispo.

Santo de mañana. — Santa Margarita reina y San Ciríaco.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Mayo de 1926:

Table with 3 columns: Day, Tariff, Amount. Rows include: Día 26 - Primera tarifa 529 21, Día 27 - Primera id. 352 04, etc.

Crédito Mercantil de Menorca

Descuotamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 % y de las obligaciones del Tesoro vencimiento Julio.

Pagamos libre de comisión el cupón 1.º Julio de las obligaciones Norte Prioridad y de otras varias.

Ayuntamiento de Mahón

Arriendo del derecho de venta en los Mercados

Aprobado por el Ayuntamiento pleno de esta ciudad, en sesión celebrada el día dos del actual el pliego de condiciones para contratar, mediante subasta pública, la recaudación de los derechos municipales establecidos sobre los puestos de venta en los Mercados y vías públicas durante tres ejercicios económicos, o sea desde 1.º de Julio de 1926 hasta el 30 de Junio de 1929, estará expuesto al público, a efectos de reclamación, en la Secretaría de este Ayuntamiento, por el término de diez a contar desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia.

De no ofrecerse reclamación alguna, la subasta se verificará en la Casa Consistorial a las doce del día siguiente a los veinte en que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, si no es día festivo y el siguiente si lo fuese, cuyo acto será presidido por el señor Alcalde y un Concejal nombrado al efecto, verificándose con estricta sujeción a lo dispuesto en el artículo 15 del Reglamento dictado para la contratación de las obras y servicios a cargo de las Corporaciones municipales de 2 de Junio de 1924.

Servirá de tipo la cantidad de treinta mil pesetas al año y no se admitirá ninguna proposición que baje de dicha suma.

El importe del depósito provisional será el 5 por ciento del tipo de subasta y el que resulte rematante lo elevará al diez por ciento como fianza definitiva.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta al final de este anuncio y se podrán presentar en la Secretaría todos los días laborables durante las horas de oficina y hasta las doce del día anterior al en que se haya de celebrar la licitación.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento y en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 26 del ya citado Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Mahón a 4 de Junio de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

MODELO DE PROPOSICION

que deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase 8.ª y al presentarse llevar escrito en el sobre lo siguiente:

«Proposición para optar a la subasta pública para contratar la recaudación de los derechos municipales establecidos sobre los puestos de venta en los mercados y vías públicas.»

Don que vive en enterado del anuncio y Pliego de condiciones de la subasta para contratar la recaudación de los derechos municipales establecidos sobre los puestos de venta en los Mercados y vías públicas para durante tres años o sea desde el 1.º de Julio de 1926 hasta el 30 de Junio de 1929, anunciada en el «Boletín Oficial» de la Provincia» el día... de... conforme en un todo con las mismas, se comprometo a tomar a su cargo dicho arriendo por la cantidad de... (en letras).

Mahón de de ... (Firma del proponente)

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 9 de Junio de 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 3.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador.

— De O. de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. — Rubricado.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DEL SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

Junta Local de Mahón

Se complace esta Junta Local en hacer público el resultado de la 2.ª Fiesta del Salvamento celebrada el domingo en el vecino pueblo de San Clemente. Se recaudaron pesetas 56'21, mayor suma de la recogida en otras poblaciones de mayor importancia.

Debe esta Junta y lo transmite con efusión, el testimonio de su profunda gratitud a aquel señor Alcalde don Pedro Goñalons, y a las bondadosas señoritas que tomaron a su cargo la recaudación. Fueron las sanclementinas doña María Sintes, doña Catalina Villalonga, doña Antonia Pons, doña Margarita Sintes, doña María Camps, doña Magdalena Pons, doña Pilar Sintes, doña Margarita Carreras, doña Elvira Capó y doña Juana Luisa Goñalons. Les ayudó en la simpática tarea la señorita de Barcelona doña Margarita Juan, que accidentalmente se encuentra en San Clemente.

Todas ellas se sirvieron poner su mejor intención y buenos oficios al servicio de la Caridad.

Muchas gracias.

Con dicha recaudación solo restan por celebrar la 2ª Fiesta del Salvamento Ciudadela y Alayor, de cuyos respectivos sentimientos caritativos no se puede dudar, por las muchas pruebas que tienen dadas de su altruismo y confiamos que en breve los respectivos Muy Ilustres Ayuntamientos serán fieles intérpretes de tan nobles sentimientos.

[Todo por la Caridad]

Mahón 8 de Junio de 1926 — Por la Junta Local. — El Presidente, Juan F. Taltavull.

De nuestros corresponsales

DESDE SAN CLEMENTE

Hermosísima por todos conceptos fue la fiesta celebrada el domingo último en esta villa, celebrándose la festividad del Santísimo Corpus Christi en culto al verdadero Dios.

La procesión revistió una brillantez extraordinaria al igual que todos los actos religiosos celebrados en tan hermosa festividad.

A las diez de la mañana y después de expuesto el Santísimo, se cantó solemne Misa, en la que ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don José Forcada, Beneficido de la Santa Iglesia Catedral de Menorca. El altar mayor de nuestra parroquia brillaba como ascua de oro luciendo una profusa iluminación y completando su bellísimo adorno hermosas canastillas de flores naturales.

Por la tarde, después de las Vísperas, se celebró la procesión, a la que asistieron más de doscientos hombres con sendos hachones y a cuya manifestación religiosa se asoció todo el pueblo. El Santísimo Sacramento era llevado por el Ecónomo de esta Parroquia, dándose la bendición en el altar levantado en la calle Mayor y en la plaza del pueblo, mientras la Banda de Música dejaba oír las notas de la Marcha Real española.

Todas las casas lucían hermosas colgaduras y una lluvia de flores caía al paso del Santísimo.

Las fiestas resultaron hermosísimas y fueron presenciadas por el pueblo en masa.

También se celebró el domingo la simpática Fiesta del Salvamento, recaudándose donativos para contribuir a esta benemérita obra del Salvamento de Naufragos y siendo alma de esta fiesta el concejal don Pedro Goñalons, a cuyos desvelos y trabajos y a la cooperación de su familia y distinguidas personas de esta villa, se debe el éxito obtenido, éxito grande si se tiene en cuenta el estado de crisis que atraviesa la agricultura, base de la vida de este pueblo.

CORRESPONSAL.

San Clemente 8 junio 1926.

LOS MÁRTIRES DEL DESTINO

¡Qué hacer! ... ¡Qué pensar! ... ¡Qué resolver! ¿Casarse con Rafael?... Antes morir.

Rafael le producía horror, asco, repugnancia. ¿Engañar a Ludovico no haciendo mención alguna de lo ocurrido?

Tampoco... Lea no se avenía con traslaperías de tal índole, que otras mujeres hubieran aceptado sin empacho.

¿Resignarse con su desgracia, retirándose a solitario convento donde pasar la vida anegada en llanto y maldiciendo la memoria de Rafael?

Era lo único procedente, lo único que tenía visos de lógica.

Pero ¡ay!... cuando se tienen veinte años, cuando se ama la vida, cuando se ha soñado con una dicha que está próxima a conseguirse... ¡encajan tan mal las ideas del retiro y de la soledad!

Además, bien mirado, Lea no había delinquido.

Perteneció a un hombre que no era Ludovico; pero fué por la violencia, merced a una felonía indigna de un hombre que de caballero se preciara...

¡Era tan cruel, tener que olvidar a Ludovico!...

En la ocasión de que hablamos, Lea se condujo como una mujer de buen sentido.

Nada de romanticismos ni tonterías de que suelen estar atacadas todas las mujeres, y en par-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

ticular las jóvenes; nada de desear el suicidio ni renunciar a Ludovico.

Por más que le costó no poco trabajo, la joven halló una fórmula conciliadora que vamos a exponer.

Descartadas, por no quererlas admitir, las soluciones enumeradas anteriormente, esto es: la de casarse con Rafael, porque odiaba con toda su alma al causante de su deshonra, la de engañar a Ludovico ocultándole lo sucedido, porque en el alma de la joven no cabía tamaña iniquidad, y la de renunciar a un monasterio, por parecerle que siendo joven y virtuosa podía aspirar a ser feliz, no encontró otro medio sino confesar toda la verdad a Ludovico; pero ¡entendámonos!, no en el sentido de que su amante la vengara, puesto que callaría el nombre del infame, sino para que se compadeciese de ella y no la repudiara.

— Ludovico me ama, — se dijo Lea. — Es indudable que lamentará cuanto ha pasado y querrá saber el nombre del autor de la villanía para castigarle como merece. Yo no se lo diré nunca, porque deseo evitar el derramamiento de sangre y, mucho más, el escándalo y la murmuración. No; por consiguiente no debo decirselo. Sí, como creo, mi amante se hace cargo de mi verdadera situación; si comprende que todo ha sido debido a la fatalidad, no dudo que seguirá amándome como hasta aquí, seguro, como debe estar, de que mi corazón le pertenece por completo. ¡Oh... sí! Ludovico posee elevados sentimientos y sabrá

CRÓNICA

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

El crucero del «Cataluña»
Oficialmente no se ha confirmado la noticia de la llegada del crucero «Cataluña» a este puerto que estaba anunciada para hoy.

En esta Comandancia de Marina se recibió ayer el siguiente itinerario del crucero que realizará el buque de guerra español «Cataluña», y que amablemente nos ha sido facilitado:

Salida de Cádiz el 1.º de junio, llegando a Las Palmas el día 4, salida el día 7 llegando a Tenerife el mismo día. Salida de Tenerife el 9 llegando a Marín el 14 saliendo de este puerto el 18 para llegar a El Ferrol el 19 de donde saldrá el 24 arribando a Villagarcía el 25 y de este último puerto emprenderá el 25 viaje de regreso a Cádiz, donde llegará el 28.

En su segundo crucero que realizará el «Cataluña» el próximo mes de julio, seguirá el itinerario que a continuación detallamos y que también nos ha sido facilitado amablemente por esta Comandancia de Marina:

Saldrá de Cádiz el día 1.º para llegar a Melilla el día 2, permaneciendo hasta el 4 en el puerto africano para salir dicho día con rumbo a Mahón, llegando a este puerto el 9 y permaneciendo en él hasta el día 11 que saldrá para Barcelona donde llegará el 12, saliendo el 17 para Cartagena en cuyo puerto fondeará el 18 y del que saldrá el 22 para Larache arribando el 26 y saliendo el mismo día para regresar a Cádiz donde readirá viaje el día 30 de julio.

Los Alumnos de la Escuela Superior de Guerra

Los Capitanes Alumnos de la Escuela Superior de Guerra que llegaron a esta el sábado, han visitado la Fortaleza de Isabel II y distintos puestos militares de esta Isla realizando estudios.

Ayer tarde los Capitanes Alumnos de la Escuela Superior de Guerra y los Comandantes Profesores estuvieron en la Base Naval, cuya importante instalación visitaron detenidamente regresando sobrelas cinco de la tarde a la ciudad.

Esta mañana los alumnos de la Escuela Superior de Guerra han salido en automóvil para visitar y realizar estudios por el interior de la Isla.

De viaje

A bordo del vapor correo «Delfín» salieron ayer para Barcelona las distinguidas señoritas Plácida y Mercedes Pérez Ojeda Cayetano, hijas del jefe de esta Base Naval don Rafael.

También salieron en el mencionado buque don Vicente Montañari Uhler con su hija la señora doña Antonia Montañari de Roca, don Gabriel Tuitzó Coll y don Mariano Borl y esposa.

Verbena en el local de la Liga Marítima

La Junta de la Liga Marítima nos envía para su publicación la siguiente nota:

Reunida ayer en sesión esta Junta Provincial acordó, en vista del buen tiempo reinante, celebrar mañana jueves, una verbena en nuestra terraza, en honor de los señores Jefes y Oficiales de la Escuela Superior de Guerra, que en este momento son nuestros huéspedes. Empezará a las 10 de la noche. Se invita para dicha fiesta a los señores socios y familias respectivas, únicas personas que tienen entrada en nuestro local social, ya que nuestra cuota es muy reducida, como no la tiene fijada ninguna otra entidad.

Contribuirá al mejor éxito de la fiesta de mañana el que nuestras bellas señoritas se dignarán lucir el clásico mantón español.

Se procurará que haya auto en la Plaza del Príncipe desde las nueve y media de la noche.

La Conserjería servirá las comidas que con anticipación se le encarguen, así como refrescos, pastas y vinos, y estudia el medio de servir los churros clásicos, con chocolate.

Es de esperar que por parte de los socios haya correspondencia a

los esfuerzos de la Junta Provincial.

Reunión de la Permanente

Esta tarde, a la hora de costumbre y presidida por el Alcalde accidental don Pablo del Amo Gómez, debe reunirse la Comisión Permanente de nuestro Municipio en sesión pública para tomar los acuerdos pertinentes.

Los éxitos de «La Fantasía»

Muy lisonjero ha sido el éxito de ventas que en la presente temporada ha alcanzado el acreditado comercio de tejidos y novedades «La Fantasía», propiedad de don Sebastián Palliser, éxito que se debe en primer término al buen gusto que en la compra de géneros supo demostrar este comerciante, que adquirió lo más nuevo, lo más chic de las principales manufacturas nacionales y extranjeras, brindando a nuestrs elegantes lo más en armonía con el buen tono.

El comercio «La Fantasía» tiene ya agotadas muchas de las partidas de géneros recibidas y ello ha obligado a su dueño a hacer nuevos y urgentes pedidos, con más nuevas y recientes elegancias que han de llamar la atención y consolidar el buen nombre de «La Fantasía», así como satisfacer el gusto del público.

Noticia militar

El teniente (E. R.) don Rafael del Rosal Caro, de la reserva de Mahón 117, ha sido destinado al Cuadro de Melilla.

Exportación

A bordo del «Delfín» fueron embarcados ayer para Barcelona 1154 pollos, 1004 gallinas, 309 conejos, 187 palomos, 82 cajas con queso, 17 con langostas, 4 con pescado, 5 vacunos, 28 lanares, 7795 docenas de huevos y una tortuga de grandes dimensiones.

Noticias marítimas

Conduciendo un cargamento de carbón vegetal, ayer mañana llegó a este puerto procedente de Ibiza la balandra «Armando Palmer», al mando del patrón don Antonio Serra.

Con 39 pasajeros, correspondencia y carga, ayer a hora de itinerario emprendió viaje a Barcelona el vapor correo «Delfín».

Hoy debe salir para Barcelona el velero a motor «Gorgonio V».

Para vender. Lo está en esta casa situada en la calle Cos de Gracia números 129 y 131, con cisterna y un huertecito.

Para informes en Torret (San Luis) número 62.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Miércoles, 9 Junio.

18'00.—El trío «Radio» interpretará: «Nostalgia», valz, J. Ojeda; «Apreciaciones», schotis, E. Fusté; «Plus Ultra», pericón, C. Marrugat; «La Princesa de las Czardas», fantasía, Lehar.

18'45.—Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21'00.—La cebra «Barcelona» interpretará el siguiente programa de sardanas: «La meva pabilla», Conangre; «La Processó de Sant Bartomeu», Catalá; «Pastoral», Garreta; «Cecilia», Junca; «La xica de casa», Morera; «Giosa de les Dances de Vilanova», Toldrá.

22'00.—Conferencia pedagógica: «Lo que es la educación» por don Ricardo Crespo y Crespo.

22'20.—La notable contralto señorita Concepción Callao cantará: «La Princesa adormida», Borodine; «Amor mieu pui proteggit», «Sansón y Dalila» 2.º acto, Saint Saens; «Ingenuitat», Apeles Mestres.

22'50.—El cuarteto «Radio» interpretará: «Orientals», J. Albéniz; «Golden Sceptre», obertura, Schlegel.

22'55.—Cierre de los mercados, cambios y últimas noticias.

23'00.—Cierre de la Estación.

Madrid 8 a las 18
Circular de Marina.
Convocatoria para ingreso en la escuela de marineros

El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» publica una Real orden circular convocando para proveer 200 plazas de ingreso en la Escuela de Aprendices Marineros especialistas.

Importante entrega de municiones

El Jefe de Regulares de Melilla ha conseguido después de realizar varias y meritorias gestiones, que el Caid Abd-el Ah le hiciera entrega de 4 000 granadas de cañón, españolas y francesas, 1 500 bombas de mano y una importantísima cantidad de pólvora.

Además ha hecho entrega el citado Caid de tres máquinas de escribir, una de ellas con caracteres árabes.

Blegada de prisioneros a Melilla

En la Dirección de las Colonias y Marruecos se nos ha facilitado la siguiente nota:

Procedente de Tazza, llegó a Melilla la tercera expedición de prisioneros compuesta de los individuos siguientes:

Cuatro soldados pertenecientes al Tercio Extranjero, cuatro soldados del Batallón de las Navas, un cabo de Aviación, un soldado del Regimiento del Serrallo, tres soldados del Regimiento de Chiclana y un marinero.

Para recoger a los ex prisioneros enfermos

De Melilla se enviarán a Tazza cinco camiones ambulancias para transportar y conducirlos a la plaza a los ex prisioneros que se hallan delicados o enfermos excepto aquellos que están hospitalizados y su estado no permite el traslado.

El botín recogido en la zona de Melilla

Las noticias de Melilla dicen que hasta ahora se han recogido en aquella zona 50 ametralladoras y 300 cañones de dichas máquinas de guerra, 3 000 granadas de cañón, más de 3 000 fusiles, 40 cañones de montaña, 5 000 espoletas, 5 000 granadas de mano, 500 bombas de aviación y 5 morteros de trinchera.

En esta relación de material no figura la última entrega conseguida por el Jefe de Regulares de Melilla del caid Abd el Ah.

Madrid 9 a las 4.

Consejo de Ministros

En el Palacio del paseo de la Castellana se ha reunido como de costumbre el Gobierno celebrando Consejo de Ministros presidido por el marqués de Estella.

No hicieron los ministros manifestaciones a su entrada.

El Consejo fué de larga duración.

Dice el marqués de Estella

Al salir de la Presidencia el marqués de Estella se detuvo unos momentos con los periodistas, a los que manifestó que la reunión celebrada por el Gobierno había sido eminentemente administrativa.

De Africa sin novedad

Dijonos el Presidente del Gobierno que de Africa no tenia ninguna novedad que comunicarnos.

No hay más, añadió, que la entrevista tenida por Sanjurjo y el general francés Boichout.

La nota oficiosa

La referencia oficiosa del Consejo que nos ha sido entregada dice lo siguiente:

Aprobóse un decreto de reorganización del Ministerio de Gracia y Justicia.

Otro decreto reformando el Cuerpo de Prisiones y otro de reforma también de la Inspección de Prisiones.

Se aprobó el expediente relativo a las dietas que disfrutarán los Te-

nientes Ingenieros Navales que efectúan prácticas en el extranjero aplicando a los servicios de este Departamento la R. O. de Guerra de 13 de febrero último relativa a comisiones y servicios.

Fué aprobado un decreto regulando la anchura de las llantas de los vehículos de tracción animal y el plazo en el que se tendrá que proceder a la realización del cambio de llantas en las ruedas.

Fué aprobado el Reglamento de aplicación de la Enseñanza técnica concerniente a las obligaciones de los Municipios y Diputaciones.

También se acordó el régimen a que se sujetarán las enseñanzas privadas.

Acordóse fijar en 70 años la edad para la jubilación forzosa de los funcionarios que ahora hacenlo a los 67 y elevar a 72 la edad para la jubilación forzosa en los Cuerpos que hoy tienen la señalada a los 70.

Fueron examinadas y estudiadas las negociaciones comerciales en curso.

El Consejo de Ministros quedó enterado de la situación de España con respecto a la Sociedad de las Naciones.

El general Simón en Tetuán

Dicen de Tetuán que ha llegado a la capital del protectorado español el general francés Mr. Simón acompañado de sus ayudantes y del coronel español señor Patxot.

El general francés despidióse y agradeció las atenciones de las autoridades españolas en Marruecos, embarcando para Francia.

La actitud de los yebales

Todas las confidencias señalan una indecisión manifiesta en la cabila de Yebala que probablemente se traducirá en próximos actos de sumisión y acatamiento al Majzen.

Los ex prisioneros

Para Larache, Tetuán, Arcila y Ceuta, han salido de Melilla algunos ex prisioneros.

En Melilla han quedado algunos hospitalizados y en Tazza también continúan hospitalizados los enfermos y débiles.

El Brasil y la Sociedad de las Naciones

Noticias de Ginebra dicen que se considera muy posible que dentro de breve plazo se retire de la Sociedad de las Naciones el Brasil a motivo de la cuestión de los puestos permanentes de aquel Consejo.

Prensa Asociada.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 9 a las 2.

Parte de la Guerra del día de ayer.—La situación aproximada de nuestra línea en el sector de Aixdir es la siguiente:

La columna de Caballería en las alturas que dominan la Cala Iris en las ruinas de las Torres de Alcalá y en vivac en kilómetro aguas arriba de la desembocadura del río Ferrach.

La columna de la derecha tiene su vivac unos 1.200 metros agua abajo del zoco el Jemis de la orilla izquierda del Ferrach.

La columna de la izquierda ha establecido su frente al Oeste del Yebel Tufir sobre la pista de Targuist, manteniendo enlace heliográfico con la columna francesa de Targuist.

Para mantener enlace de esta columna con la de Carrasco se ha establecido destacamento en Buselef.

La columna de Carrasco, como consecuencia del movimiento efectuado hoy sin novedad, ha establecido el vivac del grueso cerca de agua abajo de Buselef, en la cuenca del Guis con frente que se extiende por el Sur a lo largo de la divisoria entre el Guis y el Merruit.

A las 19 horas han llegado a Tetuán el general Simón y Ayudante y el coronel Patxot con objeto de despedirse aquel y hacer presente su agradecimiento por las atenciones recibidas de las autoridades.

El día 6 salió de Tetuán embarcando en el crucero «Reina Victoria» el Gran Visir, que desembarcó en Cala Quemado, continuando a Aixdir, donde estableció su campamento. Le acompañan representaciones de las cabilas de Anyera, Wad Ras y Hans, figurando entre aquellas el Caid Ben Ali y notables tetuanes.

Aumenta el desconcierto entre las cabilas de Yebala, consecuencia de la acción hispano-francesa y de las noticias que de los rebeldes del Rif se reciben.

Se va a reunir con la mayor urgencia la comisión hispano-francesa encargada de dictaminar acerca del lugar en que debe emplazarse el puente sobre el Muluya y las medidas para ejecutar en el más breve plazo este proyecto.

Sin más novedades.

El Comandante accidental de Melilla comunica al Presidente del Consejo de Ministros, lo que sigue:

Participo V. E. que en el vapor que salió para Ceuta marcharon para los puntos que se citan los siguientes prisioneros: Niño Ambrosio, Andrea Castañón, Tetuán; Luis Sobiría Incógnito, Ceuta; Saturnino Colina Camarero, Tetuán; Manuel Carmoña Jiménez, Ceuta; Francisco Toledo Gallardo, Ceuta; y paisano Manuel Marquez y Anzueta, Ceuta; mujer Remedio Fernández, Arcila; María Jimenez Gallardo, Ceuta.

Significándole que Compañía Trasmediterránea se ha brindado a transportarlos gratis.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 30 de Abril

1 vaca, 172 kilos, Juan des Muli.
1 idem, 185, Noria den León.
1 ternero, 214, Binimassoc.
1 idem, 170, Capifort.
1 idem, 250, Tomás Gornés.
1 ternera, 90, J. Lloplis.
1 cabra, 3, Cos 103.
5 idem, 36, Capifort.
4 idem y 3 corderos, 80, Se Dragonera.
3 corderos, 31, Murella Nou.
4 cerdos, 86.

Día 1.º Mayo

1 ternero, 100, Furmet Vey.
1 idem, 147, J. Lloplis.
1 idem, 158, Poncio Jover.
1 ternera, 145, Antonio Villalonga.
1 ternera, 124, Esteban Palliser.
1 idem, 100, De La Cova.
3 cabras, 28, L'ibertó.
2 idem, 14, Capifort.
3 idem, 21, idem.
4 idem y 2 corderos, 53, J. Lloplis.
5 corderos, 40, José Carreras.
1 idem, 20, Santa María Magdalena.
5 idem, 49, Murella Nou.
2 idem, 28, Algarruvet.
5 idem, 39, Juan Sintes.
4 cerdos, 262.

LIBROS ÚTILES

EL LIBRO DEL TALLER

Por W. W. Parker, Ingeniero
Recetario práctico para el ingeniero, el operario y el industrial, y de gran utilidad en el Laboratorio, la sala de máquinas, el taller y la oficina
Obra ilustrada con 51 grabados
Precio: 10'00 ptas.

MANUAL PRACTICO DEL TORNERO Y FRESADOR MECANICO MODERNO

Por J. Ch. Gobron, Ingeniero
Obra ilustrada con 425 grabados
Precio: 9'00 ptas.

Estas obras vendense en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 12 Junio. — Sesión de Moda a las 9 y media
GRANDIOSO PROGRAMA «FOX» LLENO DE EMOCIÓN, LUJO E INTERÉS!!
NOTICARIO FOX 60. — La revista de las maravillas mundiales.

LA INTRUSA

Grandioso drama de la vida real, sacado de una novela de gran interés, presentada con derecho de lujo, dirigida por JOHN FORD, el director de El Caballo de Hierro
Completará el programa la estupenda comedia AGUA Y ARENA, dividida en 2 partes, interpretada por el gran cómico Al St John.
Domingo día 13. — Sesiones a las 6 y media y a las 9 y media.
Prontor. Los dos últimos éxitos de la temporada presente: EL AMOR A SEIS CILINDROS y SI LLEGA EL INVIERNO. — 2 éxitos, 2.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Jueves día 10 de Junio de 1926.

Velada de Gran Moda, con Sexteto. — Noche a las 9'45

VERDADERAMENTE SENSACIONAL

LA GITANA BLANCA

Película de 2.000 metros, dividida en 5 partes, interpretada por la eximia artista RAQUEL MELLER

Completará el programa la película cómica en 2 partes MICO POR LIBRE y la REVISTA EVA número 10 con nuevas hazañas del gato Periquito.

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama (facilitado por el Banco de Menorca)

Del 8 de Junio de 1926

Francos	26'00
Libras	32'06
Dollars	6'585
Liras	24'75
Interior serie A	69'40
Id. id. B	69'35
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Enc. 1929	000 00
Amortizable 5 p. % A. 1920	93 45
Id. B. »	93 45
Id. C. »	84'15
Exterior Serie A	
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6% 1925	99'85
Id. C.º Gral. Trau. 5% 1920	00 00
Id. C.º Trasad. 6% 1922	000'00
Id. F. C. Nor. Pad. 3% 1920	70'35
Amortizable 5 p. % A. 1917	92'80
Id. B. »	92'80
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6% 1920	99'75
Id. Cáceres Variable	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 8 de Junio de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	93'50
Id. 5 id. B. id.	93'50
Inter. 4 id. A.	69'40
Id. 4 id. B.	69'35
Amort. 5 id. A. 1917	93'00
Id. 5 id. B. id.	92'80
Exter. 4 id. A.	83'15
Id. 4 id. B.	82'80
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	70 35
Alcances 3 % 1.º hipoteca	65 35
Trasatlántica 4 por 100	86 00
Id. 6% 1920	99 25
Id. 6% 1922	102 00
Andaluzes 2.º serie fijo	55'25
Francos cheque Paris.	20 00
Liras id. Roma	24'75
Dollars id. New York	6'585
Libras cheque Londres	32'06

Bolsa de Madrid

del día 8 de Junio de 1926

Obligaciones Tesoro A.	102'00
Id. B.	101'60
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	98'60
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	107'85

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 % y de las Obligaciones del Tesoro.
También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRESIONTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Junio, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Antonio Muslera.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Buenos Aires». — Capitán don Jesús Marroquín.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Antonio Marina.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRESIONTA

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA. (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo — Hígado — Artritis en sus múltiples manifestaciones — Diabetes — Glucosuria — Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas, Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de Excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono

Administración: Rambla Flores, 18. — Barcelona



Con la pluma **Ideal WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DEL VALLES), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso, 17, Burgos. 4-10

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa Marret, Bonnin, Fiqueroa y C.ª de Barcelona con fecha 1.º Abril 1926

Precios de venta al por mayor

EL KILOG.		Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		165	00
> 950/000	>	157	05
> 935/000	>	154	65
> 915/000	>	151	65
> 900/000	>	149	10
> 880/000	>	133	20
> 750/000	>	125	55
Nitrato de Plata puro		000	00
Cloruro de oro puro 51 %	535	00	00

LIBRERIA

— DE —

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Benito Artigas Arpón. — «La Epopeya de Alhucemas».	5'00
F. Cortinas. — «La Collera de Avutardas».	3'00
Ferrándiz. — «Higiene naturalista».	2'50
G. de Vailly. — «Paulina».	4'00
K. I. K. O. — «Tratado breve de Mah Jongg».	1'00
A. Rancés. — «Diccionario de la Lengua Castellana».	3'50
Clovis Eimeric. — «La mujer que no supo odiar».	3'00
Juan Amer Pujadas. — «Comentarios al Reglamento de la Ley de Reclutamiento».	6'00
Juan Amer Pujadas. — «Apéndice al Reglamento de Reclutamiento».	3'50
Tomás Gómez Martín. — «España administrativa».	16'00
J. Juárez Ujena. — «En el Museo del Prado».	6'00
Luis Contrera. — «Una obra y un boceto».	3'00
W. W. Parker. — «El libro del taller».	10'00
J. Ch. Gobron. — «Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno».	9'00
Francesc Blasi Vallespinosa. — «Impresiones d' un viatge a Terra Santa».	6'00
F. Javier Lutz. — «Nueva serie de sermones de cinco minutos».	3'00
Monegar y Nogués. — «Sermones sobre la Virgen Santísima».	6'75
Folch y Torres. — «Alma adentro».	1'00

Máquinas para coser

varias hojas de papel sin alambre
Gran novedad. Último modelo
Muy propio para oficinas

Punto de venta:
Librería de MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 11. — Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón